Тест по теме «Морфемика».

1.Раздел языкознания, изучающий систему морфем языка и морфемную структуру слов, называется:
А) фонетикой
Б) синтаксисом
В) морфологией
Г) морфемикой
Д) фразеологией

2 . Морфема – это…:
А) наименьшая значимая часть слова;
Б) звук;
В) Буква;
Г) слово;
Д) словосочетание

3.Корень – это…:
А) состав слова
Б) центральный элемент структуры слова
В) основа слова
Г) логическое ударение
Д) система морфем


4. Какие слова называются однокоренными?
А) Слова с одним лексическим значением
Б) слова с переносным значением
В) слова с прямым значением
Г) слова с одинаковым корнем
Д) слова с несколькими лексическими значениями

5. Найдите слово с нулевым окончанием:
А) книга
Б) умный
В) стул
Г) вышла
Д) сильное

6. Что такое основа?

А) главная значимая часть слова,

Б) значимая часть слова перед корнем,

В) часть изменяемого слова без окончания или все неизменяемое слово,

Г) значимая часть слова без корня,

Д) значимая часть слова, служащая для образования новых форм слова.

7. Основы бывают:
А) непроизводные и производные
Б) прямые и косвенные
В) глухие и звонкие
Г) парные и непарные
Д) сильные и слабые


8.. В каком(их) слове(ах) есть окончание  -у-

        А) по-старому 

        Б) в снегу 

        В) вправду 

        Г) большому

        Д) подожду

       9. В каком(их) слове(ах) нет окончания?

        А)гремя 

        Б) сказала 

         В) тебя 

        Г) синему

        Д) вчера

        10.В каком ряду во всех словах есть приставки?

А)измена, придорожный, разукрасить, звонкий

Б)вприсядку, выкрикнуть, поштучно, сыщик

В)попусту, предсказание, сморщить, пригодный

Г)вкусный, проезд, розыгрыш, сводит

        11.   Укажите ряд, во всех словах которого есть один суффикс.

А)плачущий, столик, счастливый, сахаристый

Б)осмотрел, настойчивость, лебединый, бревенчатый

В)налево, рученька, зайчик, побелил

Г)нападение, смеялся, виноградник, борьба

          12.В каком ряду во всех словах есть два корня?

        А)  свободомыслие, самоуправление, древнерусский, несбыточный

        Б)единоборство, светомузыка, обезболивающий, рыжебородый

        В)приобрести, бледнолицый, одноклассник, благословить

        Г)высоколобый, старославянский, старослужащий, старожил

        13.Укажите ряд, во всех словах которого есть приставка, корень,              суффикс, окончание.

А)правописание, выпускники, подготовительный, удостоенный

Б)начитанный, переписчики, неожиданно, покраснеть

В)отполированный, светловолосый, подворотня, позвонить

Г)разговорчивый, подручный, неспособный, удивлении

        14.Найдите слово, в котором пять морфем.

          А)наступает 

          Б) поспешным 

           В) рассмотреть 

        Г) свеситься

            15.Какое из слов не является однокоренным?
          А) потолковать 

           Б) толковый 

          В) столковаться 

          Г) столетний

16. В каком варианте дано верное определение?
А) Словообразующие аффиксы не имеют лексического значения, а используются для образования форм слова.

Б) Окончание — это словообразующий аффикс.

В) Постфикс — это морфема, находящаяся после окончания и служащая для образования грамматическим форм слова или нового слова.

Г) Формообразующие аффиксы употребляются для образования новых слов.

17.В каком ряду все слова соответствуют схеме: 

А) готовность, занавеска, лицеистка, воробьиный

Б) освободительный, стеклярус, таинство, отечественный

В) строительство, кокетливость, зрительный, считалка

Г) горожанка, государственный, маслянистый, платочек

18. В каком ряду все слова с непроизводной основой?

А) белка, гордый, лиственница, ненастный

Б) злоба, корзинка, оригинал, претендовать

В) кислый, задира, театрал, способный

Г) зерно, трущоба, гнуть, хвалиться

19. Морфемное строение какого слова соответствует схеме:      ар н ый ?
А) базарный






· Б)словарный
В)фонарный






Г)самоварный 
20. Сделайте морфемный разбор слов: оценить, предутренний, сидя, любящий, житель, потемнело, птичий, лепесток, бронебойный, повседневный.
Критерии оценки: за каждый правильный ответ – 1 балл.

18 – 20 баллов = «5»

15 – 17 баллов = «4»

 10– 14 баллов = «»

